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resumo executivo

• A nova rodada da pesquisa DataPoder360 reflete nos números o aumento dos registros de casos de
covid-19 na Bahia e traz dados interessantes sobre o debate acerca da opinião pública baiana.
Primeiramente, os baianos se mostram mais otimistas que no início da pandemia, em abril. De 6 a 8
de julho, 44% dos entrevistados na Bahia afirmaram acreditar que a vida irá melhorar no futuro,
aumento de 10 pontos percentuais comparado ao período de 13 a 15 de abril.

• Ao mesmo tempo, a pesquisa mostra também como acelerou nos últimos 15 dias o percentual de
infecções no Estado. O DataPoder360 registrou um aumento de 13 pontos percentuais no número de
pessoas que disseram ter sido infectadas ou conhecer alguém próximo que foi infectado pelo novo
coronavírus. O percentual aumentou de 30% em 24 de junho para 43% agora. Interessante notar que
em relação a esse ponto a diferença que havia entre a região metropolitana de Salvador e o interior do
estado praticamente não existe mais.

• Na mesma medida que aumentou o número de infecções também parece aumentar o cansaço da
população baiana com as medidas de isolamento social. O percentual de pessoas que disseram ter
saído para trabalhar aumentou de 37% para 42% em 15 dias. E ainda mais notório é o fato de 42% dos
entrevistados acreditarem que os mais jovens já podem voltar ao trabalho e que somente 48% acham
que todos ainda devem ficar em casa. Estes são respectivamente o maior e o menor percentuais
registrados para a questão desde que as pesquisas DataPoder360 começaram.

• Outro dado que mostra o agravamento da situação do coronavírus na Bahia é que quase 2/3 (63%) dos
entrevistados acredita que a crise está mais grave agora do que comparando com duas semanas atrás.
Essa percepção é especialmente aguda no interior do Estado.
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resumo executivo

• A população baiana no geral parece ainda sentir-se pouco segura em voltar a frequentar lugares
públicos. Somente 13% das pessoas entrevistadas pelo DataPoder360 dizem se sentir totalmente
seguras, enquanto 29% dizem não se sentir nem um pouco seguras.

• O presidente Jair Bolsonaro registrou uma leve melhora nos seus números de popularidade na Bahia,
de acordo com o DataPoder360. A avaliação positiva do presidente subiu de 22% para 27% em 15 dias e
sua avaliação negativa oscilou negativamente de 53% para 50% agora. Entretanto, considerando apenas
a capital Salvador, a avaliação positiva de Bolsonaro caiu de 23% para 19%.

• O governador Rui Costa registrou uma leve queda em sua popularidade, seguindo uma tendência
observada em todo o Brasil: governadores e prefeitos tiverem piora nas suas imagens nas últimas duas
semanas. A avaliação positiva do governador caiu de 52% para 48% e sua avaliação negativa subiu de
15% para 18%.

• Olhando apenas para Salvador, Rui Costa continua bem avaliado: 60% dos soteropolitanos afirmam
considerar seu governo ótimo ou bom. Porém esse número representa uma queda de 5 pontos
percentuais em relação a 15 dias atrás quando a avaliação positiva do governador na capital era de 65%

• A mesma situação ocorre com o prefeito ACM Neto, que continua bem avaliado, com 71% de ótimo e
bom. Porém, o número também aponta uma queda de 4 pontos percentuais em comparação com a
pesquisa DataPoder360 do final de junho, quando ACM Neto apresentou 75% de avaliação positiva em
Salvador.
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ficha técnica – pesquisa telefônica IVR

Período de Campo 6 a 8 de julho de 2020.

Universo Eleitores e eleitoras com 16 anos de idade ou mais.

Amostra Seleção aleatória do discador.

Foi aplicada uma ponderação paramétrica para compensar desproporcionalidades nas variáveis 
de sexo, idade, grau de instrução, região e renda.

Número de Entrevistas 2.500 entrevistas em 180 municípios no Estado da Bahia

Margem de Erro 
Estimada*

+/- 2,0 p.p. para resultados do total da amostra. Intervalo de confiança de 95%.

Arredondamentos Para facilitar a leitura, os resultados da pesquisa foram arredondados. Devido a esse processo é 
possível que o somatório dos resultados em algumas questões seja diferente de 100.

Observação Diferenças entre as frequências totais e os percentuais em tabelas de cruzamento de variáveis 
podem acontecer devido a ocorrências de não-resposta.

DataPoder360 Pesquisas, Jornalismo e Comunicação LTDA

* A margem de erro é uma estimativa baseada na presunção de que todos os indivíduos têm uma chance igual e não nula de serem sorteados na 
pesquisa. Levando em consideração que uma pesquisa baseada na metodologia IVR depende da cobertura da lista telefônica e que a lista telefônica 
não cobre toda a população, a margem de erro apresentada aqui é uma estimativa aproximada e considera a ponderação aplicada à base.

4

Esta pesquisa é uma parceria entre o jornal “A Tarde” (de Salvador, BA) e o jornal digital Poder360. O 
levantamento foi realizado pelo DataPoder360, divisão de estudos estatísticos do Poder360, com o 
patrocínio da Associação Comercial da Bahia.
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47%53%

Sexo

perfil da amostra
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perfil da amostra

16

43

24

18

16 a 24 anos

25 a 44 anos

45 a 59 anos

60 anos ou +

Idade
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perfil da amostra
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40

40
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Não frequentou a escola

Fundamental

Médio

Superior

Grau de instrução
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perfil da amostra

8

Região %

Região Metropolitana de Salvador 24%

Interior da Bahia 76%
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perfil da amostra

9

57

23

10

3

2

5

Está desempregado ou não tem renda fixa

Até 2 SM

Entre 2 e 5 SM

Entre 5 e 10 SM

Mais de 10 SM

Não respondeu

Renda
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1. Olhando para o futuro, se acha que sua vida vai... 

perspectiva de vida

34

21

17

29

44

21

15

20

Melhorar

Se manter igual

Piorar

Não sabe

13 a 15 de abril

6 a 8 de julho
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perspectiva de vida

11
Pesquisa realizada de 6 a 8 de julho de 2020 com 2.500 pessoas em 180 cidades da Bahia (margem de erro: 2,0 p.p.)

© Copyright DataPoder360. Todos os direitos reservados. Proibida a reprodução sem citar a fonte. 
www.poder360.com.br/datapoder360

Sexo
Total

Masculino Feminino

Olhando para o futuro, se 
acha que sua vida vai...

Melhorar 48% 40% 44%

Se manter igual 24% 18% 21%

Piorar 7% 21% 15%

Não sabe 20% 21% 20%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Olhando para o futuro, 
se acha que sua vida 
vai...

Melhorar 44% 42% 45% 46% 44%

Se manter igual 18% 18% 23% 28% 21%

Piorar 8% 15% 16% 20% 15%

Não sabe 30% 25% 16% 7% 20%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



perspectiva de vida
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Olhando para o futuro, 
se acha que sua vida 
vai...

Melhorar 42% 44% 46% 43%

Se manter igual 16% 26% 25% 21%

Piorar 21% 7% 16% 15%

Não sabe 21% 23% 13% 20%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Olhando para o futuro, 
se acha que sua vida 
vai...

Melhorar 42% 44% 44%

Se manter igual 22% 21% 21%

Piorar 16% 15% 15%

Não sabe 20% 21% 20%

Total 100% 100% 100%



perspectiva de vida
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Renda

Total
Está 

desempregad
o ou não tem 

renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Olhando para o 
futuro, se acha que 
sua vida vai...

Melhorar 39% 46% 55% 53% 29% 58% 44%

Se manter igual 18% 28% 21% 32% 6% 13% 21%

Piorar 16% 13% 9% 3% 59% 4% 15%

Não sabe 27% 13% 15% 12% 6% 25% 20%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



2. De maneira geral, como você avalia o trabalho do presidente Jair Bolsonaro?

avaliação do governo Bolsonaro
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avaliação do governo Bolsonaro
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Avaliação do trabalho 
do presidente Jair 
Bolsonaro

Ótimo/bom 31% 23% 27%

Regular 20% 17% 18%

Ruim/péssimo 47% 53% 50%

Não sabe 3% 7% 5%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Avaliação do trabalho 
do presidente Jair 
Bolsonaro

Ótimo/bom 20% 24% 28% 33% 27%

Regular 30% 21% 18% 10% 18%

Ruim/péssimo 48% 51% 40% 50% 50%

Não sabe 2% 4% 14% 1% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação do governo Bolsonaro
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Avaliação do trabalho do 
presidente Jair Bolsonaro

Ótimo/bom 29% 25% 21% 27%

Regular 16% 22% 15% 18%

Ruim/péssimo 47% 51% 62% 50%

Não sabe 9% 2% 2% 5%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

Avaliação do trabalho do 
presidente Jair 
Bolsonaro

Ótimo/bom 18% 29% 27%

Regular 14% 20% 18%

Ruim/péssimo 66% 46% 50%

Não sabe 3% 6% 5%

Total 100% 100% 100%



avaliação do governo Bolsonaro
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Renda

Total
Está 

desempregad
o ou não tem 

renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Avaliação do 
trabalho do 
presidente Jair 
Bolsonaro

Ótimo/bom 26% 23% 38% 23% 25% 35% 27%

Regular 19% 24% 12% 18% 6% 18%

Ruim/péssimo 47% 53% 47% 58% 69% 57% 50%

Não sabe 8% 1% 3% 1% 0% 9% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



aprovação do governo Bolsonaro
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3. Você aprova ou desaprova o governo do presidente Jair Bolsonaro? 
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aprovação do governo Bolsonaro
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Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro

Total
Ótimo/bom Regular Ruim/péssimo Não sabe

Aprovação do 
presidente Jair 
Bolsonaro

Aprova 81% 45% 2% 0% 31%

Desaprova 19% 38% 87% 40% 58%

Não sabe 0% 17% 11% 60% 11%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Sexo
Total

Masculino Feminino

Aprovação do presidente 
Jair Bolsonaro

Aprova 36% 26% 31%

Desaprova 51% 64% 58%

Não sabe 13% 10% 11%

Total 100% 100% 100%



aprovação do governo Bolsonaro
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Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Aprovação do 
presidente Jair 
Bolsonaro

Aprova 35% 29% 35% 26% 31%

Desaprova 49% 57% 54% 72% 58%

Não sabe 16% 14% 11% 2% 11%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Aprovação do 
presidente Jair 
Bolsonaro

Aprova 31% 32% 28% 31%

Desaprova 57% 55% 70% 58%

Não sabe 12% 13% 2% 11%

Total 100% 100% 100% 100%



aprovação do governo Bolsonaro
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Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Aprovação do presidente 
Jair Bolsonaro

Aprova 26% 32% 31%

Desaprova 66% 56% 58%

Não sabe 8% 12% 11%

Total 100% 100% 100%

Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Aprovação do 
presidente Jair 
Bolsonaro

Aprova 31% 29% 42% 30% 29% 26% 31%

Desaprova 52% 64% 52% 70% 70% 70% 58%

Não sabe 17% 8% 6% 0% 1% 4% 11%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus

70

70

43
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25
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54
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49

4
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3

2

26

No último mês você deixou de pagar alguma conta por causa
da crise do coronavírus?

Você teve seu emprego ou sua fonte de renda prejudicada
por causa do coronavírus?

Você ou alguma pessoa próxima já ficou doente com o
coronavírus?

Nas últimas duas semanas, você saiu de casa para trabalhar?

Se pegar o coronavírus, acha que tem chande de morrer?

Sim Não Não sabe/Prefere não responder
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coronavírus – percepção 
4. Você ou alguma pessoa próxima já ficou doente com o coronavírus? 

23
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coronavírus – percepção 
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Você ou alguma pessoa 
próxima já ficou doente 
com o coronavírus?

Sim 37% 47% 43%

Não 59% 50% 54%

Não sabe 4% 2% 3%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Você ou alguma pessoa 
próxima já ficou doente 
com o coronavírus?

Sim 38% 45% 35% 52% 43%

Não 58% 54% 62% 43% 54%

Não sabe 4% 1% 3% 6% 3%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – percepção 
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Você ou alguma pessoa 
próxima já ficou doente 
com o coronavírus?

Sim 42% 39% 58% 43%

Não 55% 58% 40% 54%

Não sabe 3% 3% 2% 3%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

Você ou alguma pessoa 
próxima já ficou doente 
com o coronavírus?

Sim 44% 42% 43%
Não 47% 56% 54%
Não sabe 8% 2% 3%

Total 100% 100% 100%



coronavírus – percepção 
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Você ou alguma 
pessoa próxima já 
ficou doente com o 
coronavírus?

Sim 42% 45% 41% 38% 75% 25% 43%

Não 55% 53% 56% 61% 25% 63% 54%

Não sabe 3% 2% 3% 1% 0% 13% 3%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – chance de morrer
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27 a 29 de abril 11 a 13 de maio 25 a 27 de maio 8 a 10 de junho 22 a 24 de junho 6 a 8 de julho
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Não sabe 39 33 34 23 31 26
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5. Se você pegar o coronavírus, acha que tem chance de morrer?
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coronavírus – chance de morrer
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Se você pegar o 
coronavírus, acha que 
tem chance de morrer?

Sim 24% 26% 25%

Não 51% 47% 49%

Não sabe 25% 27% 26%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Se você pegar o 
coronavírus, acha que 
tem chance de morrer?

Sim 30% 30% 17% 20% 25%

Não 42% 47% 60% 45% 49%

Não sabe 29% 23% 23% 36% 26%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – chance de morrer
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Se você pegar o 
coronavírus, acha que tem 
chance de morrer?

Sim 22% 28% 30% 25%

Não 53% 45% 47% 49%

Não sabe 25% 27% 23% 26%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Se você pegar o 
coronavírus, acha que tem 
chance de morrer?

Sim 22% 26% 25%

Não 46% 50% 49%

Não sabe 32% 24% 26%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Se você pegar o 
coronavírus, acha que 
tem chance de 
morrer?

Sim 27% 24% 18% 26% 13% 35% 25%

Não 45% 48% 65% 60% 80% 30% 49%

Não sabe 28% 28% 18% 14% 7% 35% 26%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – saída para trabalhar
6. Nas últimas duas semanas, você saiu de casa para trabalhar? 
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13 a 15 de
abril

27 a 29 de
abril

11 a 13 de
maio

25 a 27 de
maio

8 a 10 de
junho

22 a 24 de
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Não 71 59 60 60 55 61 56
Prefere não responder 2 4 2 3 2 2 2
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Nas últimas duas semanas 
você saiu de casa para 
trabalhar?

Sim 48% 37% 42%

Não 50% 62% 56%

Prefere não responder 2% 1% 2%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Nas últimas duas 
semanas você saiu de 
casa para trabalhar?

Sim 38% 50% 40% 30% 42%

Não 60% 48% 59% 70% 56%

Prefere não responder 3% 2% 1% 0% 2%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Nas últimas duas semanas 
você saiu de casa para 
trabalhar?

Sim 35% 48% 49% 42%

Não 64% 50% 49% 56%

Prefere não responder 1% 2% 2% 1%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Nas últimas duas semanas 
você saiu de casa para 
trabalhar?

Sim 40% 43% 42%

Não 59% 55% 56%

Prefere não responder 1% 2% 2%

Total 100% 100% 100%



coronavírus – saída para trabalhar
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Nas últimas duas 
semanas você saiu de 
casa para trabalhar?

Sim 36% 45% 55% 59% 31% 65% 42%

Não 63% 55% 42% 40% 69% 22% 56%

Prefere não 
responder 1% 0% 3% 1% 0% 13% 2%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – emprego e renda
7. Você teve seu emprego ou sua fonte de renda prejudicada por causa do coronavírus?
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13 a 15 de
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25 a 27 de
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junho

22 a 24 de
junho 6 a 8 de julho
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Não 17 14 19 28 29 24 22
Prefere não responder 5 11 7 2 7 9 8
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Você teve seu emprego ou 
sua fonte de renda 
prejudicada por causa do 
coronavírus?

Sim 75% 64% 70%

Não 24% 21% 22%

Prefere não responder 0% 15% 8%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Você teve seu emprego 
ou sua fonte de renda 
prejudicada por causa 
do coronavírus?

Sim 55% 74% 75% 66% 70%

Não 32% 23% 16% 21% 22%

Prefere não responder 13% 3% 10% 13% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Você teve seu emprego ou 
sua fonte de renda 
prejudicada por causa do 
coronavírus?

Sim 67% 75% 59% 70%

Não 19% 22% 38% 22%

Prefere não responder 13% 3% 3% 8%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Você teve seu emprego ou 
sua fonte de renda 
prejudicada por causa do 
coronavírus?

Sim 71% 69% 70%

Não 26% 21% 22%

Prefere não responder 3% 10% 8%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Você teve seu 
emprego ou sua fonte 
de renda prejudicada 
por causa do 
coronavírus?

Sim 72% 76% 52% 56% 63% 57% 70%

Não 15% 23% 46% 44% 37% 35% 22%

Prefere não 
responder 13% 1% 2% 0% 1% 9% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – inadimplência 
8. No último mês você deixou de pagar alguma conta por causa da crise do coronavírus?
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Sexo
Total

Masculino Feminino

No último mês você 
deixou de pagar alguma 
conta por causa da crise 
do coronavírus?

Sim 67% 71% 70%

Não 30% 21% 26%

Prefere não responder 2% 7% 4%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

No último mês você 
deixou de pagar alguma 
conta por causa da crise 
do coronavírus?

Sim 58% 69% 70% 80% 70%

Não 38% 24% 25% 20% 26%

Prefere não responder 4% 7% 4% 0% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

No último mês você deixou 
de pagar alguma conta por 
causa da crise do 
coronavírus?

Sim 73% 72% 49% 70%

Não 22% 24% 48% 26%

Prefere não responder 5% 4% 3% 4%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

No último mês você 
deixou de pagar alguma 
conta por causa da crise 
do coronavírus?

Sim 70% 70% 70%

Não 25% 26% 26%

Prefere não responder 5% 5% 4%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

No último mês você 
deixou de pagar 
alguma conta por 
causa da crise do 
coronavírus?

Sim 74% 76% 47% 45% 47% 61% 70%

Não 20% 21% 50% 55% 50% 22% 26%

Prefere não 
responder 6% 3% 3% 0% 3% 17% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – volta ao trabalho
9. Na sua opinião, os brasileiros mais jovens podem voltar a trabalhar, com máscaras, ou você acha que 
todos ainda devem ficar em casa? 

43
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junho
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Os mais jovens já podem voltar a
trabalhar com máscaras 40 29 36 36 27 37 42

Todos ainda devem ficar em casa 49 56 56 57 63 54 48
Não sabe 11 15 8 7 10 9 10
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Na sua opinião, os 
brasileiros mais jovens 
podem voltar a trabalhar, 
com máscaras, ou você 
acha que todos ainda 
devem ficar em casa?

Os mais jovens já podem 
voltar a trabalhar com 
máscaras

45% 39% 42%

Todos ainda devem ficar 
em casa 46% 50% 48%

Não sabe 8% 12% 10%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Na sua opinião, os 
brasileiros mais jovens 
podem voltar a 
trabalhar, com máscaras, 
ou você acha que todos 
ainda devem ficar em 
casa?

Os mais jovens já 
podem voltar a trabalhar 
com máscaras

34% 45% 42% 40% 42%

Todos ainda devem ficar 
em casa 52% 42% 49% 57% 48%

Não sabe 14% 13% 9% 2% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Na sua opinião, os 
brasileiros mais jovens 
podem voltar a trabalhar, 
com máscaras, ou você acha 
que todos ainda devem ficar 
em casa?

Os mais jovens já podem 
voltar a trabalhar com 
máscaras

44% 41% 33% 42%

Todos ainda devem ficar em 
casa 45% 48% 62% 48%

Não sabe 11% 11% 5% 10%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Na sua opinião, os 
brasileiros mais jovens 
podem voltar a trabalhar, 
com máscaras, ou você acha 
que todos ainda devem 
ficar em casa?

Os mais jovens já podem 
voltar a trabalhar com 
máscaras

37% 43% 42%

Todos ainda devem ficar 
em casa 53% 47% 48%

Não sabe 10% 10% 10%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Na sua opinião, os 
brasileiros mais 
jovens podem voltar a 
trabalhar, com 
máscaras, ou você 
acha que todos ainda 
devem ficar em casa?

Os mais jovens já 
podem voltar a 
trabalhar com 
máscaras

43% 35% 55% 41% 75% 25% 42%

Todos ainda devem 
ficar em casa 43% 59% 42% 56% 25% 54% 48%

Não sabe 14% 6% 3% 3% 0% 21% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro
Total

Ótimo/bom Regular Ruim/péssim
o Não sabe

Na sua opinião, os 
brasileiros mais jovens 
podem voltar a 
trabalhar, com 
máscaras, ou você 
acha que todos ainda 
devem ficar em casa?

Os mais jovens já 
podem voltar a 
trabalhar com 
máscaras

74% 56% 20% 35% 42%

Todos ainda devem 
ficar em casa 23% 31% 70% 23% 48%

Não sabe 3% 12% 10% 42% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



auxílio do governo federal
10. Sobre o auxílio de R$ 600 dado pelo governo federal, você... 
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Já recebeu o dinheiro

Está aguardando para receber

Teve o cadastro recusado

Não está apto a receber o auxílio

Prefere não responder

27 a 29 de abril
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25 a 27 de maio

8 a 10 de junho

22 a 24 de junho

6 a 8 de julho
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Sobre o auxílio de R$ 600, 
você...

Já recebeu o dinheiro 31% 39% 35%
Está aguardando para 
receber 14% 19% 17%

Teve o cadastro recusado 17% 13% 15%

Não está apto a receber o 
auxílio 32% 25% 29%

Não sabe 6% 4% 4%
Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Sobre o auxílio de R$ 
600, você...

Já recebeu o dinheiro 46% 38% 36% 16% 35%

Está aguardando para 
receber 9% 16% 17% 24% 17%

Teve o cadastro 
recusado 20% 19% 7% 9% 15%

Não está apto a receber 
o auxílio 13% 24% 33% 47% 29%

Não sabe 12% 2% 7% 3% 4%
Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Sobre o auxílio de R$ 600, 
você...

Já recebeu o dinheiro 41% 35% 15% 35%

Está aguardando para 
receber 23% 13% 7% 17%

Teve o cadastro recusado 14% 17% 11% 15%

Não está apto a receber o 
auxílio 17% 31% 64% 29%

Não sabe 6% 4% 3% 4%
Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Sobre o auxílio de R$ 600, 
você...

Já recebeu o dinheiro 31% 36% 35%
Está aguardando para 
receber 23% 15% 17%

Teve o cadastro recusado 9% 16% 15%

Não está apto a receber o 
auxílio 31% 28% 29%

Não sabe 5% 5% 4%
Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Sobre o auxílio de R$ 
600, você...

Já recebeu o dinheiro 48% 22% 24% 13% 35%

Está aguardando para 
receber 23% 11% 3% 21% 17%

Teve o cadastro 
recusado 13% 21% 6% 15% 29% 15%

Não está apto a 
receber o auxílio 11% 41% 68% 67% 50% 33% 29%

Não sabe 4% 5% 18% 50% 4% 4%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sobre o auxílio de R$ 600, você...

TotalJá recebeu o 
dinheiro

Está 
aguardando 
para receber

Teve o 
cadastro 
recusado

Não está 
apto a 

receber o 
auxílio

Não sabe

Avaliação do trabalho 
do presidente Jair 
Bolsonaro

Ótimo/bom 25% 35% 25% 24% 20% 27%
Regular 22% 14% 14% 18% 20% 18%
Ruim/péssimo 45% 50% 58% 51% 60% 50%
Não sabe 8% 1% 3% 7% 0% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – gravidade da crise
11. Comparando com 2 semanas atrás, na sua opinião, a crise do coronavírus está...

51

63%
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Mais grave

Igual ao que estava antes

Menos grave

Não sabe
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Comparando com 2 
semanas atrás, na sua 
opinião, a crise do 
coronavírus está...

Mais grave 59% 66% 63%

Igual ao que estava antes 20% 15% 17%

Menos grave 10% 12% 11%

Não sabe 11% 7% 9%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Comparando com 2 
semanas atrás, na sua 
opinião, a crise do 
coronavírus está...

Mais grave 57% 65% 68% 54% 63%

Igual ao que estava 
antes 23% 17% 18% 13% 17%

Menos grave 10% 12% 7% 17% 11%

Não sabe 9% 6% 8% 16% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Comparando com 2 
semanas atrás, na sua 
opinião, a crise do 
coronavírus está...

Mais grave 66% 60% 57% 63%

Igual ao que estava antes 14% 19% 27% 17%

Menos grave 10% 12% 12% 11%

Não sabe 9% 9% 5% 9%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

Comparando com 2 
semanas atrás, na sua 
opinião, a crise do 
coronavírus está...

Mais grave 53% 65% 63%

Igual ao que estava antes 20% 17% 17%

Menos grave 19% 9% 11%
Não sabe 7% 9% 9%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

Comparando com 2 
semanas atrás, na sua 
opinião, a crise do 
coronavírus está...

Mais grave 73% 51% 45% 62% 63% 40% 63%

Igual ao que estava 
antes 11% 21% 36% 32% 31% 4% 17%

Menos grave 10% 11% 15% 6% 6% 32% 11%
Não sabe 6% 17% 3% 24% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro

Total
Ótimo/bom Regular Ruim/péssimo Não sabe

Comparando com 2 
semanas atrás, na sua 
opinião, a crise do 
coronavírus está...

Mais grave 44% 52% 73% 96% 63%

Igual ao que estava 
antes 24% 17% 16% 4% 17%

Menos grave 23% 16% 5% 0% 11%

Não sabe 9% 16% 7% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – saúde x economia
12. Pelo que sabe e ouve falar, o que é mais grave na crise do coronavírus, as pessoas doentes e com 
risco de morrer ou as pessoas perdendo emprego e renda? 
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65

25
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66

26

8

Pessoas doentes

Desemprego e diminuição de renda

Não sabe

25 a 27 de maio

6 a 8 de julho
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Sexo
Total

Masculino Feminino

O que é mais grave na 
crise do coronavírus, as 
pessoas doentes e com 
risco de morrer ou as 
pessoas perdendo 
emprego e renda?

O mais grave são as 
pessoas doentes 57% 75% 67%

O mais grave é o 
desemprego e 
diminuição de renda

40% 18% 28%

Não sabe 3% 7% 5%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

O que é mais grave na 
crise do coronavírus, as 
pessoas doentes e com 
risco de morrer ou as 
pessoas perdendo 
emprego e renda?

O mais grave são as 
pessoas doentes 75% 67% 72% 49% 67%

O mais grave é o 
desemprego e 
diminuição de renda

23% 24% 23% 48% 28%

Não sabe 2% 9% 5% 2% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

O que é mais grave na crise 
do coronavírus, as pessoas 
doentes e com risco de 
morrer ou as pessoas 
perdendo emprego e 
renda?

O mais grave são as 
pessoas doentes 62% 70% 77% 67%

O mais grave é o 
desemprego e diminuição 
de renda

34% 24% 18% 28%

Não sabe 4% 7% 5% 5%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana de 

Salvador
Interior

O que é mais grave na crise do 
coronavírus, as pessoas 
doentes e com risco de morrer 
ou as pessoas perdendo 
emprego e renda?

O mais grave são as pessoas 
doentes 73% 65% 67%

O mais grave é o desemprego 
e diminuição de renda 21% 30% 28%

Não sabe 6% 5% 5%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desempregado 
ou não tem 
renda fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 10 
SM + de 10 SM NR

O que é mais grave na 
crise do coronavírus, 
as pessoas doentes e 
com risco de morrer 
ou as pessoas 
perdendo emprego e 
renda?

O mais grave são as 
pessoas doentes 67% 61% 76% 56% 76% 79% 67%

O mais grave é o 
desemprego e 
diminuição de renda

27% 33% 21% 41% 12% 21% 28%

Não sabe 6% 6% 3% 3% 12% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro
Total

Ótimo/bom Regular Ruim/péssimo Não sabe

O que é mais grave na 
crise do coronavírus, as 
pessoas doentes e com 
risco de morrer ou as 
pessoas perdendo 
emprego e renda?

O mais grave são as 
pessoas doentes 48% 62% 77% 72% 67%

O mais grave é o 
desemprego e 
diminuição de renda

46% 24% 21% 24% 28%

Não sabe 6% 13% 2% 4% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus – saúde x economia
13. Você já se sente seguro para voltar a frequentar lugares públicos?
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2
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32

24

29

2

Se sente totalmente seguro

Se sente mais ou menos seguro

Se sente pouco seguro

Não se sente nem um pouco seguro

Não sabe

25 a 27 de maio

6 a 8 de julho
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Você já se sente seguro para 
voltar a frequentar lugares 
públicos?

Se sente totalmente seguro 18% 8% 13%

Se sente mais ou menos seguro 35% 28% 32%

Se sente pouco seguro 19% 29% 24%

Não se sente nem um pouco 
seguro 22% 35% 29%

Não sabe 6% 0% 2%
Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
+

Você já se sente seguro para 
voltar a frequentar lugares 
públicos?

Se sente totalmente seguro 14% 13% 9% 16% 13%

Se sente mais ou menos 
seguro 31% 27% 41% 31% 32%

Se sente pouco seguro 29% 22% 19% 30% 24%
Não se sente nem um pouco 
seguro 22% 35% 26% 22% 29%

Não sabe 4% 3% 5% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Você já se sente seguro para 
voltar a frequentar lugares 
públicos?

Se sente totalmente seguro 13% 14% 8% 13%

Se sente mais ou menos seguro 37% 30% 17% 32%

Se sente pouco seguro 19% 28% 30% 24%

Não se sente nem um pouco 
seguro 26% 27% 43% 29%

Não sabe 4% 2% 2% 2%
Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

Você já se sente seguro para 
voltar a frequentar lugares 
públicos?

Se sente totalmente seguro 14% 12% 13%

Se sente mais ou menos seguro 26% 33% 32%

Se sente pouco seguro 33% 21% 24%
Não se sente nem um pouco 
seguro 26% 29% 29%

Não sabe 1% 3% 2%
Total 100% 100% 100%



coronavírus – saúde x economia

62
Pesquisa realizada de 6 a 8 de julho de 2020 com 2.500 pessoas em 180 cidades da Bahia (margem de erro: 2,0 p.p.)

© Copyright DataPoder360. Todos os direitos reservados. Proibida a reprodução sem citar a fonte. 
www.poder360.com.br/datapoder360

Renda

Total
Está 

desemprega
do ou não 
tem renda 

fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 
10 SM + de 10 SM NR

Você já se sente seguro para 
voltar a frequentar lugares 
públicos?

Se sente totalmente seguro 12% 11% 21% 15% 6% 14% 13%

Se sente mais ou menos 
seguro 36% 28% 21% 39% 6% 23% 32%

Se sente pouco seguro 24% 28% 32% 6% 29% 14% 24%
Não se sente nem um pouco 
seguro 24% 30% 26% 39% 59% 50% 29%

Não sabe 4% 3% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro
TotalÓtimo/bom Regular Ruim/péssim

o Não sabe

Você já se sente seguro para 
voltar a frequentar lugares 
públicos?

Se sente totalmente seguro 34% 10% 5% 0% 13%

Se sente mais ou menos seguro 41% 43% 23% 20% 32%

Se sente pouco seguro 16% 24% 29% 12% 24%
Não se sente nem um pouco 
seguro 8% 22% 39% 64% 29%

Não sabe 2% 1% 5% 4% 2%
Total 100% 100% 100% 100% 100%



coronavírus - vacina
14. Se houver uma vacina contra o coronavírus, você... 
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85%

7%
8%

Com certeza tomaria a vacina

Com certeza não tomaria a
vacina

Não sabe
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Se houver uma vacina contra o 
coronavírus, você...

Com certeza tomaria a vacina 86% 84% 85%

Com certeza não tomaria a 
vacina 6% 8% 7%

Não sabe 8% 8% 8%
Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
+

Se houver uma vacina contra o 
coronavírus, você...

Com certeza tomaria a vacina 74% 88% 85% 88% 85%

Com certeza não tomaria a 
vacina 13% 2% 10% 8% 7%

Não sabe 13% 10% 5% 3% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Se houver uma vacina contra o 
coronavírus, você...

Com certeza tomaria a vacina 86% 81% 92% 85%

Com certeza não tomaria a vacina 9% 6% 3% 7%

Não sabe 5% 13% 5% 8%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

Se houver uma vacina contra o 
coronavírus, você...

Com certeza tomaria a vacina 82% 86% 85%

Com certeza não tomaria a 
vacina 8% 6% 7%

Não sabe 9% 8% 8%
Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desemprega
do ou não 
tem renda 

fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 
10 SM + de 10 SM NR

Se houver uma vacina 
contra o coronavírus, você...

Com certeza tomaria a 
vacina 84% 83% 79% 97% 100% 83% 85%

Com certeza não tomaria a 
vacina 7% 8% 18% 0% 4% 7%

Não sabe 9% 9% 3% 3% 13% 8%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro

Total
Ótimo/bom Regular Ruim/péssi

mo Não sabe

Se houver uma vacina contra o 
coronavírus, você...

Com certeza tomaria a vacina 80% 83% 87% 96% 85%

Com certeza não tomaria a 
vacina 10% 7% 6% 7%

Não sabe 9% 10% 7% 4% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



conjuntura – saída de Bolsonaro
15. Agora, pelo que sabe e ouve falar, na sua opinião, Jair Bolsonaro deve continuar como presidente do 
Brasil ou deve deixar de ser presidente?
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Sexo
TotalMasculino Feminino

Agora, pelo que sabe e ouve falar, 
na sua opinião, Jair Bolsonaro deve 
continuar como presidente do Brasil 
ou deve deixar de ser presidente?

Bolsonaro deve continuar como 
presidente 43% 31% 37%

Bolsonaro não deve ser mais 
presidente 49% 56% 53%

Não sabe 8% 13% 10%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Agora, pelo que sabe e ouve 
falar, na sua opinião, Jair 
Bolsonaro deve continuar como 
presidente do Brasil ou deve 
deixar de ser presidente?

Bolsonaro deve continuar como 
presidente 49% 34% 35% 33% 37%

Bolsonaro não deve ser mais 
presidente 47% 56% 50% 53% 53%

Não sabe 4% 10% 15% 14% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



conjuntura – saída de Bolsonaro

69
Pesquisa realizada de 6 a 8 de julho de 2020 com 2.500 pessoas em 180 cidades da Bahia (margem de erro: 2,0 p.p.)

© Copyright DataPoder360. Todos os direitos reservados. Proibida a reprodução sem citar a fonte. 
www.poder360.com.br/datapoder360

Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Agora, pelo que sabe e ouve falar, 
na sua opinião, Jair Bolsonaro 
deve continuar como presidente 
do Brasil ou deve deixar de ser 
presidente?

Bolsonaro deve continuar como 
presidente 32% 43% 33% 37%

Bolsonaro não deve ser mais 
presidente 54% 49% 58% 53%

Não sabe 14% 8% 8% 10%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

Agora, pelo que sabe e ouve 
falar, na sua opinião, Jair 
Bolsonaro deve continuar 
como presidente do Brasil ou 
deve deixar de ser 
presidente?

Bolsonaro deve continuar 
como presidente 31% 38% 37%

Bolsonaro não deve ser mais 
presidente 63% 50% 53%

Não sabe 6% 12% 10%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desemprega
do ou não 
tem renda 

fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 
10 SM + de 10 SM NR

Agora, pelo que sabe e 
ouve falar, na sua opinião, 
Jair Bolsonaro deve 
continuar como presidente 
do Brasil ou deve deixar de 
ser presidente?

Bolsonaro deve continuar 
como presidente 37% 35% 45% 47% 35% 13% 37%

Bolsonaro não deve ser 
mais presidente 50% 57% 48% 53% 59% 61% 53%

Não sabe 13% 8% 6% 0% 6% 26% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro
Total

Ótimo/bom Regular Ruim/péssi
mo Não sabe

Agora, pelo que sabe e ouve 
falar, na sua opinião, Jair 
Bolsonaro deve continuar 
como presidente do Brasil ou 
deve deixar de ser 
presidente?

Bolsonaro deve continuar 
como presidente 78% 63% 9% 4% 37%

Bolsonaro não deve ser mais 
presidente 5% 27% 90% 20% 53%

Não sabe 16% 10% 1% 76% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação do governo estadual
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11 a 13 de maio 25 a 27 de maio 8 a 10 de junho 22 a 24 de junho 6 a 8 de julho
Ótimo/Bom 53 57 52 52 48
Regular 34 26 28 27 26
Ruim/Péssimo 10 11 13 15 18
Não sabe 3 6 7 6 8
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16. Como avalia o trabalho do governador Rui Costa até agora? 
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Como avalia o trabalho do 
governador Rui Costa até agora?

Ótimo/bom 46% 50% 48%

Regular 28% 25% 26%

Ruim/péssimo 22% 15% 18%

Não sabe 4% 10% 8%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
+

Como avalia o trabalho do 
governador Rui Costa até 
agora?

Ótimo/bom 44% 49% 50% 47% 48%

Regular 35% 26% 27% 18% 26%

Ruim/péssimo 6% 18% 15% 34% 18%

Não sabe 14% 7% 8% 1% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

Como avalia o trabalho do 
governador Rui Costa até 
agora?

Ótimo/bom 48% 45% 59% 48%

Regular 25% 29% 23% 26%

Ruim/péssimo 18% 19% 16% 18%

Não sabe 9% 7% 2% 8%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

Como avalia o trabalho do 
governador Rui Costa até agora?

Ótimo/bom 58% 45% 48%

Regular 24% 27% 26%

Ruim/péssimo 13% 20% 18%

Não sabe 5% 8% 8%

Total 100% 100% 100%
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Renda

TotalEstá desempregado 
ou não tem renda 

fixa
Até 2 SM Entre 2 e 5 

SM
Entre 5 e 

10 SM + de 10 SM NR

Como avalia o trabalho do 
governador Rui Costa até 
agora?

Ótimo/bom 42% 55% 34% 62% 71% 63% 48%

Regular 31% 25% 20% 18% 22% 4% 26%

Ruim/péssimo 19% 15% 29% 21% 6% 21% 18%

Não sabe 8% 4% 17% 0% 2% 13% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro

Total
Ótimo/bom Regular Ruim/péssi

mo Não sabe

Como avalia o trabalho do 
governador Rui Costa até 
agora?

Ótimo/bom 16% 41% 68% 44% 48%

Regular 25% 41% 24% 26%

Ruim/péssimo 53% 8% 6% 18%

Não sabe 6% 10% 2% 56% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação das prefeituras
17. E em geral, como avalia o trabalho do prefeito da sua cidade até agora? 
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11 a 13 de maio 25 a 27 de maio 8 a 10 de junho 22 a 24 de junho 6 a 8 de julho
Ótimo/Bom 50 47 39 37 37
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Ruim/Péssimo 22 21 29 27 30
Não sabe 1 2 2 1 4

50
47

39 37 37

27
30 30

35
29

22 21

29 27
30

1 2 2 1
4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Pesquisa realizada de 6 a 8 de julho de 2020 com 2.500 pessoas em 180 cidades da Bahia (margem de erro: 2,0 p.p.)
© Copyright DataPoder360. Todos os direitos reservados. Proibida a reprodução sem citar a fonte. 

www.poder360.com.br/datapoder360



avaliação das prefeituras

76
Pesquisa realizada de 6 a 8 de julho de 2020 com 2.500 pessoas em 180 cidades da Bahia (margem de erro: 2,0 p.p.)

© Copyright DataPoder360. Todos os direitos reservados. Proibida a reprodução sem citar a fonte. 
www.poder360.com.br/datapoder360

Sexo
Total

Masculino Feminino

E como avalia o trabalho do 
prefeito da sua cidade até 
agora?

Ótimo/bom 33% 40% 37%

Regular 32% 26% 29%

Ruim/péssimo 31% 30% 30%

Não sabe 4% 4% 4%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
+

E como avalia o trabalho do 
prefeito da sua cidade até 
agora?

Ótimo/bom 27% 38% 38% 41% 37%

Regular 44% 26% 25% 28% 29%

Ruim/péssimo 22% 33% 31% 31% 30%

Não sabe 6% 2% 7% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Nível de Instrução
Total

Fundamental Médio Superior

E como avalia o trabalho do 
prefeito da sua cidade até agora?

Ótimo/bom 39% 32% 49% 37%

Regular 31% 28% 25% 29%

Ruim/péssimo 25% 38% 25% 30%

Não sabe 6% 3% 0% 4%

Total 100% 100% 100% 100%

Região

TotalRegião 
Metropolitana 

de Salvador
Interior

E como avalia o trabalho do 
prefeito da sua cidade até 
agora?

Ótimo/bom 68% 28% 37%
Regular 20% 32% 29%
Ruim/péssimo 8% 37% 30%
Não sabe 4% 4% 4%

Total 100% 100% 100%
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Renda

Total
Está 

desemprega
do ou não 
tem renda 

fixa

Até 2 SM Entre 2 e 5 
SM

Entre 5 e 
10 SM

+ de 10 
SM NR

E como avalia o trabalho 
do prefeito da sua cidade 
até agora?

Ótimo/bom 35% 42% 30% 38% 19% 38% 37%
Regular 29% 23% 37% 41% 69% 8% 29%
Ruim/péssimo 30% 34% 30% 20% 13% 42% 30%
Não sabe 6% 1% 2% 1% 0% 13% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avaliação do trabalho do presidente Jair Bolsonaro

Total
Ótimo/bom Regular Ruim/péssim

o Não sabe

E como avalia o trabalho do 
prefeito da sua cidade até 
agora?

Ótimo/bom 22% 37% 46% 24% 37%

Regular 37% 29% 28% 4% 29%

Ruim/péssimo 39% 29% 26% 36% 30%

Não sabe 2% 6% 1% 36% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%


